

Център за високи постижения е изграден във видинска гимназия



Нов Център за високи постижения е създаден в Професионална гимназия „Проф. д-р Асен Златаров“ във Видин. На 12 декември беше символично прерязана лентата на модерната и високотехнологична образователна база. Тя предлага възможности за съвременно професионално образование и обучение

▷ на стр. 8

Отличиха най-успешните спортисти и треньор на Видин за 2024 година



Гребците Йоана Георгиева и Преслав Симеонов са спортисти на годината на Видин за 2024 година. За най-добър треньор пък беше отличен треньорът на Йоана – Цветан Иванов. Това бяха само част от отличията, раздадени на

провелия се снощи традиционен Бал на спортиста.

Престижното събитие събра десетки представители на спортната общност – състезатели, треньори, както и журналисти. Присъстваха

▷ на стр. 6

Община Видин предвижда увеличение на местни такси и цени на услуги



Община Видин предвижда увеличение на местни такси и цени на услуги, които предоставя. Основната причина за изготвяне на проекта за изменение на действащата в момента Наредба за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги е

увеличението на размера на минималната работна заплата за страната от 710 лева до 1077 лева (каквото ще бъде нейният размер от 1 януари 2025 г.), обясниха от Община Видин. И допълниха, че действащата Наредба следва да бъде актуализирана в съответствие с из-

▷ на стр. 2

Внесени са допълнителни подписи в подкрепа на удостояването на патриарх Даниил със званието „Почетен гражданин на Видин“



Представители на инициативния комитет внесоха в деловодството на Община Видин допълнителни подписи и писмо за подкрепа от читалище „Цвят“ – гр. Видин към предложението за удостояване на Негово Светей-

шество Даниил Патриарх Български и митрополит Софийски и митрополит Видински със званието „Почетен гражданин на Видин“.

„Негово светейшество нашият па-

▷ на стр. 3

Кметът на Ружинци Александров: Хората измерват нашите резултати с това, което виждат с очите си



„НИЕ“: Г-н Александров, каква година изпраща Община Ружинци?

Александров: Като цяло годината беше успешна. Парите в бюджета на Общината са строго ограничени, но ние успяхме все пак да понакаме с по-добра събираемост. Имаме

добра финансова дисциплина – това е на първо място. Разбира се, хората измерват нашите резултати с това, което виждат с очите си – не ги интересува, че общинската администрация през годината е предоставила 3500 услуги, напри-

▷ на стр. 4 и 5

Данък смет във Видин остава без промяна през 2025 г.

По-малко разходи за чистота планира общинската администрация за догодина

Четете на стр. 2

Ще броят повторно бюлетините в 31 секционни комисии в област Видин

Четете на стр. 2

Ще броят повторно бюлетините в 31 секционни комисии в област Видин

Бюлетините в 31 секционни избирателни комисии в област Видин от изборите на 27 октомври ще бъдат повторно броени. Това съобщиха от Областна администрация – Видин в отговор на запитване на вестник „НИЕ“.

Конституционният съд разпореди повторно броене на бюлетините в 1777 изборни секции близо 14% от изборните секции в страната по дела, заведени за оспорване на извънредните парламентарни избори през

октомври тази година. От област Видин ще трябва да се преброят повторно гласовете в 21 изборни секции, подадени с хартиена бюлетина и с бюлетина от машинно гласуване. В други 10 секции експертната трябва да

установи броят на вписаните в протокола като недействителни бюлетини съответства ли на броя на наличните недействителни бюлетини.

18 от избирателните секции, в които ще се проверяват изборните книжа,

са в община Видин. Повторно ще броят бюлетините в четирите от избирателните секции в община Димово, в две от избирателните секции в общините Брегово и Ружинци, и в една секция в общините Белоградчик, Кула,

Макреш, Ново село и Чупрене.

Припомняме, че при назначаване на експертните, Конституционният съд определи срок за изпълнение на възложените на експертите задачи 10.01.2025 г.

Данък смет във Видин остава без промяна през 2025 г.

По-малко разходи за чистота планира общинската администрация за догодина

Не се планира увеличение на такса „битови отпадъци“ в община Видин през следващата година. Това съобщиха от общинската администрация. Днес е проведено обществено обсъждане на План-сметката за чистотата на община Видин за 2025 година. За първи път нейният размер е по-малък в

сравнение с предходната година, информацията от Община Видин.

7 395 396 лева са заложили за поддържането на чистотата на територията на общината за следващата календарна година, което е със 172 221 лева по-малко спрямо настоящата 2024 година. Намалението е в следствие

на оптимизация на разходите и реализирането на целенасочена политика, а размерът на такса „битови отпадъци“, изчисляван в промили, няма да бъде променен – отбелязаха от Община Видин.

Целта на общинското ръководство е поддържането на почисти и приветливи населени места на

базата на разделното събиране на отпадъците. В тази връзка ще бъде проведена и мащабна разяснителна кампания с фокус най-вече върху подрастващите, уточниха от местната институция. И допълниха, че се засилва и ролята на общинския инспекторат в посока – санкциониране на недобросъвестни



граждани и фирми, които замърсяват дадени райони и са в

основата на възникването на нерегламентирани сметища.

Община Видин предвижда увеличение на местни такси и цени на услуги

▷ от стр. 1

мененията в законодателството на Република България.

Поскъпването ще засегне търговците на общинските пазари, където се предвижда повишение в наемите. Така например седмичната такса за маса за продажба на плодове и зеленчуци, хранителни и промишлени стоки в Централен пазар, която в момента е в размер на 30 лв. за първа зона и 25 лв. за втора зона, се планира да стане съответно 40 лв. и 35 лв. Повишават се и месечните наеми на централни маси за зеленчуци и за промишлени стоки, ръст се предвижда и при ежедневните такси, както и в още редица други. „Цените на наемите в ОП „Пазари“-Видин не са актуализирани от тяхното приемане през 2008 г., което

налага тяхната промяна. Актуализацията на размерите на някои от таксите в общинското предприятие се налага с оглед покачването на разходите, формираните от увеличението на минималната работна заплата за страната, и размера на инфлацията за предходните години, както и увеличението на електроенергия, вода и други разходи по издръжката на предприятието“, мотивираха решението от Община Видин.

Промени са предвидени и в цените в т.нар. „синя зона“ в град Видин. Предвижда се цената за един час престой в зоната за платено паркиране да стане 1,50 лв. (при 1 лев в момента). По-висока ще е финансовата санкция, която ще се заплаща при поставена скоба на неправилно спрял в синята зона автомобил

– тя ще е 20.00 лева и 1.50 лева на час (в момента е 1 лв. на час), за времето, през което ППС е престоявало в зона за платено паркиране. Като цяло се предвижда изменение на цените на следните услуги: „Месечен абонамент“, „Месечен абонамент за район“, „Локално преференциално паркиране“ (по местодомуване за втори автомобил), както и цената на „кратковременно паркиране в зона за платено паркиране“ („Синя зона“). „Мотивът цените да бъдат актуализирани произтича от направен анализ на разходите за поддръжка на зоните за платено паркиране. През последната година са се повишили разходите за софтуерна поддръжка, консултативи и резервни части. Предстои да се вложат допълнителни средства в

изграждане на автоматизирани паркинг системи и в осигуряване на видеонаблюдение. Тези промени водят до повишаване на разходите по издръжката на паркингите и зоните за платено паркиране“, обясниха от Община Видин.

Увеличение се планира и при някои от цените на административните услуги, свързани с устройство на територията, контрол по строителството, кадастър. В Наредбата се предвижда също така актуализиране на услугите и цените, предлагани от ОП „Обреден дом“ и ОП „Спортни имоти“-Видин.

С проекта е предвидено цените на услуги на ОП „Чистота, озеленяване и благоустройство“, като например ползване на контейнер за строителни отпадъци, също да бъдат

актуализирани. Таксите, свързани с третиране и обезвреждане на отпадъци, се актуализират по предложение на директора на Регионално депо за битови отпадъци и с решение на Регионалното сдружение на общините за управление на отпадъците. Сред мотивите за това е модернизацията на Регионалното депо, произтичаща от възникването на нови изисквания на законодателството, свързани с намаляване на количествата депонирани биоразградими отпадъци.

В проекта се предвижда повишаване на таксите и цените на услугите, предоставяни от Общински културен институт „Дунав“, отпадане на някои поради липса на търсене, въвеждане на нова услуга в Културен център „Жул Паскин“, която дава възможност за

провеждане на творчески ателиета и работилници за деца и възрастни.

С проекта на Наредба на Общински съвет-Видин за определянето и администрирането на местните такси и цени на услуги се цели регламентирането на услугите да бъде в съответствие с действащите нормативни актове от по-висока степен, постигане на ясна регламентация в уредбата на обществените отношения, касаещи предоставянето на административни услуги, както и тяхното по-добро систематическо поддръждане, обясниха от Община Видин.

Проектът на Наредбата е публикуван на Интернет страницата на Община Видин, раздел „Общински съвет“, секция „Проекти на нормативни актове“.

Внесени са допълнителни подписи в подкрепа на удостояването на патриарх Даниил със званието „Почетен гражданин на Видин“

▷ от стр. 1
триарх е достоен да бъде почетен гражданин на Видин. В тези седем години, в които той беше наш първоиерарх, той направи много за Видинска епархия, много за град Видин, обясни при внасянето на документите отец Арахин.

„Това, което правим днес за дядо Даниил, той най-малко се нуждае от почете, затова и в края на нашето заявление му пожелаваме почетното гражданство на небесния Йерусалим. А това тук всички знаем, че е пре-

ходно, но все пак благодарността е добродетел, която трябва да възпитаваме в себе си, в идните поколения“, допълни Галина Паскалева от инициативния комитет.

Сред мотивите на вносителите – клирици и миряни от Видинска епархия, са както големият принос, който има Негово Светейшество за развитието на църковните дела и утвърждаването на Видин като богословен център на Православието, така и личностните му достойнства. Годините



на патриарх Даниил, като Видински митрополит, са свързани с ремонтни и реставрационни дейности на храмове и манастири в епархията. Духовният живот бе подсилен с личния пример на Негово Светейше-

ство, ръкоположиха се свещеници, постригаха се монаси и монахини, младите хора отново започнаха да идват в храмове и да присъстват на службите.

Като Видински митрополит Даниил

инициира създаването на начално училище в град Видин с изучаване на православие, второто такова в България, продължавайки делото на своя бележит предшественик митрополит Неофит, като учебното заведение е именно в сградата на епархийското училище, построена от блаженопочившия видински иерарх. Митрополит Даниил, като активен радетел за изучаването на предмет „Религия“ в училищата, успя да постигне въвеждането на православието

като свободно избираема дисциплина в едно от водещите видински училища – Природо-математическата гимназия „Екзарх Антим I“.

Разкриването на Православен център за лечение на зависими „Свето Успение Богородично“, осигуряване раздаването на безплатна храна на социално слабите наши събратя във Видин са също сред посочените от инициативния комитет мотиви за удостояването на патриарх Даниил със званието „Почетен гражданин на Видин“.

Архитектурните съкровища на Северна България „оживяват“ в изложба и концерт



В следващите дни Видин ще бъде домакин на две културни събития, свързани с популяризирането на архитектурното наследство на Северна България. На 21 декември в Културен център „Жул Паскин“ ще се открие изложбата „Скритите архитектурни съкровища“, а на 25 декември на площад „Бдинци“ ще се състои концертът „Нашето общо наследство“ с участието на група D2.

Изложбата „Скритите архитектурни съкровища“ ще представи десетте най-добри фотографии от младежкия фотоконкурс, организиран в рамките на проекта „Скритите архитектурни съкровища на Северна България“.

Всички кадри отразяват любими сгради на участниците, като доста от тях са малко познати на широката общественост и често малко познати архитектурни обекти от областите Видин, Враца, Монтана, Плевен, Велико Търново, Русе, Разград,



Силистра, Добрич и Варна, обясни Белла Антова от платформата за събития „Естетика“, която реализира проекта. Изложбата ще бъде подредена на втория етаж на Културен център „Жул Паскин“.

„Имаме най-много участници във фотоконкурса във възрастовата група 15-19 години, което е радващо за нас, защото една от целите ни е именно да възпитаваме в децата и младежите отношение към архитектурното богатство и по този начин да помогнем то да бъде съхранено. Друго, което си заслужава да се отбележи, е, че историите, които получихме към фотографиите, са не просто копиран текст от „Уикипедия“,



а младежките разказват защо точно тази сграда ги вдъхновила, или пък че са горди, че са учили точно в сградата на тази детска градина или училище – и такива истории има“, разказа Белла Антова.

Концертът „Нашето общо наследство“, който ще се проведе на 25 декември от 18:00 ч. Входът е свободен, а по време на събитието ще бъдат наградени победителите от фотоконкурса, които са от Видин. Наградите на останалите победители ще бъдат изпратени, допълни Белла Антова.

В рамките на проекта ще бъде създаден фотоалбум „Архитектурни случки от Северна България“, в който ще бъдат

публикувани както фотопроучвания на доброволци, така и отличените кадри от конкурса. По едно копие от албума ще получат всички отличени участници във фотоконкурса. Очаква се и премиерата на видеоклипа „Архитектурните съкровища на Дунавската равнина“, който ще представи обединен поглед върху културното и архитектурно наследство на десетте области чрез интервюта, кадри от терен и разкази на участниците. Не помалко любопитни са и видео подкастите, представящи архитектурното и културно-историческо наследство на Северна България.

Кметът на Ружинци Александър: Хората измерват нашите резултати

▷ от стр. 1

мер, тях ги интересуват асфалтираните улици, ремонтните тротоари.

Но и в това отношение мисля, че се справяме добре. Макар и в края на годината, започнахме с ремонтното на 12 улици в пет населени места, като пет от тях са стигнали на етап полагане на първи слой асфалт и ако температурите позволяват, веднага ще положим и втория слой асфалт, ако не – ще чакаме подходящи метеорологични условия догодина. Започнахме и в Бело поле работа по една от двете улици, които трябва да бъдат подготвени за асфалтиране. 3 190 000 лв. е стойността на ремонта на тези 12 улици, като средствата са от инвестиционната програма на Министерството на регионалното развитие и благоустройството.

Започнахме и изграждането на корпус към Дома за стари хора в Дреновец – там работата върви в бързи темпове. Освен изграждане на пристройка, в съществуващата сграда имаме преграждане на стени, направа на врати, тъй като преустрояваме вътрешното пространство, така че да се обособят по-големи помещения, които две по две ще споделят общ коридор и баня. В новия корпус ще бъдат настанени пет човека, ще има и обособена трапезария. Ще бъде изграден асансьор. Средствата са осигурени от Плана за възстановяване и устойчивост.

Закупилихме нов електрически автомобил – бус, който е транспортен и ще обслужва социалните услуги и дейности. За закупуването му получихме 30 000 лв. от Националния еко-доверителен фонд, 34 000 лв. са средства на Общината. На финала сме на процедурата за доставка на още един

електрически автомобил – отново за нуждите на социалните дейности, както и на един бус, който ще е за нуждите на общинската администрация.

Тази година започнахме строежът на ново крило на общинската администрация, което също с много бързи темпове напредва – до дни ще бъде поставена дограмата. Започнахме и текущите ремонти на сгради в четири населени места – приключихме с предвидените дейности в Динково и Тополовец, сега в двете села остават вътрешни ремонти в кабинетите на кметовете, а в Динково и изграждането на нов клуб, който ще може да се ползва и от възрастните хора, и от младежите. Младежки клуб ще бъде изграден в Гюрнич – там има клуб на пенсионера, но младежите в селото пожелаха едно помещение,

което се намира в полуприземния етаж в сградата на кметството, да стане младежки клуб и от Общината се изисква да извършим ремонт: поставян на окачен таван, шпакловане на стени и подмяна на дограма, а за самото обзавеждане ще се погрижат самите младежи. Текущи ремонти имаме планирани и в Дреновец – на санитарно помещение и коридор на втория етаж в сградата, където се намират стаите на кметството, Бюрото по труда, социалната служба и др. Там е и изнесеното звено към новосъздаденият социален център „Бъдеще за децата на Ружинци“, който започна работа в началото на месец август – гордея се с работещите в този център и ги поздравявам за труда, който полагат за приобщаване на децата. С радост наблюдавам как след училище децата отиват в този център, където още час-два с тях

се занимават опитни педагози и социални работници.

Тази година успяхме да довършим, имаме и държавна приемателна комисия за пътя до Черно поле, в чиято рехабилитация бяха вложени общо 4,4 милиона лева, с които през миналата и тази година успяхме да ремонтираме цялото от разклона на Е79 до село Черно поле – три слоя асфалт,



С бързи темпове напредва работата по до-
стройването и преустройството на Дома за
стари хора в Дреновец

хоризонтална и вертикална маркировка.

Не толкова успешни бяхме в борбата за възстановяване на другия път за Черно поле, където свлачище отнесе водосток и пътното платно в един участък беше отнесено – кандидатствахме за финансиране, но не успяхме да получим сумата, необходима за цялостния ремонт, която е около 1 милион лева. Няма как Община Ружинци със собствени средства да извърши този ремонт – само за сравнение ще кажа, че за тази година разполагахме с близо 700 000 лв. капиталови средства.

Асфалтирахме два участъка от тротоари в Ружинци и Дреновец, които бяха в много лошо състояние. Освен това още през лятото започнахме да подсипваме с трошен камък улици в населените места, които на тази и следващата година не са

предвидени за асфалтиране, като тази дейност продължава и към момента.

През настоящата година Община Ружинци получи наградата „Златен ключ“ – за институция най-добре организирана предоставянето на достъп до информация.

„НИЕ“: Отиващата си вече година не беше лека. Какви бяха предиз-

колко месеца. Но по Плана за възстановяване и устойчивост няма нищо друго все още. По концепциите за интегрирани териториални инвестиции – също нищо, а имаме готовност да кандидатстваме с двете неща, включително за ремонт на над 30 км улици и пътища в общината.

Всичко е въпрос на гласуването на редовен кабинет, с който да започнем да работим нормално. В момента държавата работи на полусъединител.

Давам пример, години наред предлагаме една социална услуга – „Грижа в дома“, по която 35 потребители бяха обгрижвани от девет човека. Тази национална програма свършва в началото на януари, на следващия ден започва нова програма, според която ние

имаме право само на шест потребители и на един или два домашни помощници. Кой ще се грижи оттам насетне за хората, които досега са били обгрижвани по тази програма. А какво ще правим с домашните помощници, които получаваха заплата – сега те ще останат без работа.

Възползваме се от всички програми за временна заетост – по една от тях назначихме седем души, голяма част от тях младежи до 29 години и голяма част от тях са назначени в администрацията, като основно идеята ми е тези хора да останат да работят в общинската администрация.

Тази година успяхме по различни програми и мерки да осигурим работа на 191 човека. С всяка година обаче възможностите стават все по-ограничени – преди няколко години близо 500 безработни получиха ра-

бота благодарение на Община Ружинци, но тогава иммахме редовно правителство. Сега се пускат едни програми, както аз казвам, да забаламосват хората – аварийни групи за по един месец... Ние не ставаме по-заможни, безработицата не намалява, а в същото време се намаляват възможностите да кандидатстваме по различните програми. В крайна сметка в нашите села, където населението е застаряващо, и поддръжката на инфраструктурата – на паркове, гробищни паркове, тротоари, спортни площадки и кътове за отдых – е изключително трудно, а ние не разполагаме с достатъчно хора, които да работят тази работа.

„НИЕ“: Тоест, специално що се отнася до социалната политика на държавата виждате отстъпление? И как си обяснявате това.

Александър Александров: Явно е отстъплението. Заради липсата на редовно правителство тези неща се променят. Освен това залагат за едни дейности, в края на годината се вижда, че има останали пари и хоп – пускат ги за аварийни групи. Да но аварийната група е декември, когато няма сняг – януари, когато има сняг, няма да има аварийна група.

И аз все си мисля, че или падат като процент парите за социални дейности, или пък отиват после към други пера – към други „дупки“, които се запущват в държавния бюджет. Така си мисля аз. В крайна сметка ако София, Варна, Бургас, Пловдив нямат нужда от програми за безработица, то малките общини като Ружинци имаме нужда от тези програми, с които от една страна си осигуряваме работници за извършване на различни▷

С това, което виждат с очите си

▷ дейности, а същевременно осигуряваме доходи за част от населението.

На всичко отгоре всяка една година минималната заплата скача и вече достига до нивата на заплатите на част от хора в общинската администрация, които са с висше образование.

„НИЕ“: Предстои сега обсъждане на бюджета на държавата за следващата година. Общините надяват ли се в него да се завият средствата за издръжка на общинските администрации?

Александър Александров: Не се надяваме, ние настояваме. Досегашните разговори показват, че все повече неща ни се орызват, в същото време общините биваме натоварвани с все повече нови задължения и отговорности. Но все се надявам, че здравият разум ще надделее в парламента.

„НИЕ“: Какво предстои като основни задачи пред Община Ружинци през следващата година?

Александър Александров: Върви процедура за избор на изпълнител, който ще прави проектиране за асфалтиране на улици и в малките населени места. По инвестиционната програма на Министерството на регионалното развитие имаме право да получим още около 900 000 лв. – за тях сме подали за асфалтиране четири улици в най-малките населени места в общината, в които досега не е реализиран никакъв европейски проект, заради критерия брой население. Тези ремонти ще се реализират през 2025 година.

До края на следващата година ще бъде завършен и ремонтът и дострояването на Дома за възрастни хора. Сега очаквам да получим аванс по

проекта за довършване на преустройването на сградата на бившата поликлиника в Ружинци в център за настаняване от семеен тип – финансирането е 1,9 милиона лева.

Освен това сме възложили проектирането за подмяна на водопроводната мрежа в село Плешивец – следващата година ще търсим възможности, за да осигурим и необходимото финансиране. Освен това имаме готовност и с проекти за водопровод в Дреновец. Чакаме обаче да бъдат отворени за кандидатстване мерките по Програмата за развитие на селските райони.

Сега очаквам да се одобри проект за подобряване на енергийната ефективност на детската градина в село Ружинци – мина комисия на проверка, направиха снимков материал и си мисля, че ще получим финансиране за детската градина, така че сградата да бъде обновена, енергийно ефективна, с нулев разход на енергия, както сме заложили.

През тази година станахме съучредители на местна инициативна рибарска група, заедно с община Димово и община Монтана – през следващата година ще развиваме концепцията за спортен риболов, това ще се случва предимно в язовира в село Гюрджич,

който е единственият язовир, стопанисван от Община Ружинци. Намерението е да възстановим заведението, което някога е било там, да възстановим едни малки къщички на брега на язовира с цел спортен риболов. В момента довършваме ремонт на пътя от язовира до селото – някъде около 2 км. Припомням, че преди три години, а преди това и през 2013-2014 година имаше поройни дъждове, които отнесоха пътя и достигането до язовирната стена контролирането на нивото на водата беше сериозно затруднено, миналата година пътят беше допълнително разрушен и сега с трошен камък подсипваме целия участък, със собствени средства и възможности възстановихме всички пет водосточка, почистихме ги, на места поставихме нови тръби, изградихме канавки.

Надявам се и местната инициативна група, в която участват и общините Чипровци, Георги Дамяново и Чупрене да заработи следващата година. Дейностите, които ще се финансират, са свързани с подкрепа на местния бизнес, общините ще получим и средства предимно за култура и много малко за инфраструктура – в момента новата стратегия на местната инициативна група е в процес на

утвърждаване. Идеята ни е за подкрепа на млекопреработвателите – създаването на малки мобилни мандри за сирене и кисело мляко.

През следващата и по-следващата година в три населени места ще бъдат построени параклиси. В момента изграждаме оградата за параклисите в Динково и Дреновец, параклис ще има и в Черно поле. Догодина първо в Динково и Черно поле ще бъдат направени параклисите – в Динково няма храм, а този в Черно поле е полуразрушен и са необходими много средства за възстановяването му, но това могат да направят митрополията и църковното настоятелство.

В края на настоящата година открихме етнографската къща-музей в село Ружинци. Още преди четири години закупихме тази къща, постепенно я преобразихме и вече наистина имаме музей. Назначили сме човек, който да го стопанисва и да го дообогатява. Ще възстановим целия двор – идеята ни е там на пролет да възстановим всички насаждения, които биха могли да се отглеждат в един селски двор – от лук, домати, пипер до репица, цвекло и др. Ще възстановим и лозето, което е в края на двора, така че когато идват деца от градо-



Сред най-големите проекти, приключени през 2024 година в община Ружинци, е рехабилитацията на пътя от Е79 до село Черно поле

вете, които нямат контакт до селския бит и начин на живот, тук ще могат да видят хората на село не толкова отдавна са изхранвали своите семейства.

Догодина трябва да отвори врати и музеят в Гюрджич – там ремонтирахме помещението и започнахме събирането на експозицията. Имаме много хубави експонати, които наистина си заслужава да се видят от хората.

„НИЕ“: Как работите с неправителствените организации, с гражданския сектор?

Александър Александров: През тази година създадохме съвет към кмета на общината, в който участват две неправителствени организации, представители на читалища, на клубовете на пенсионера и граждани. На три месеца съветът заседава и на тези заседания, на които се дават предложения, идеи, които се реализират със съдействието на общината – така тази година например на 6 септември беше организиран колопоход, проведе се ново спортно състезание. В този съвет се роди и идеята за поставяне на паметна плоча на

героите от село Дреновец, загинали във войните.

„НИЕ“: Какво си пожелавате за 2025 година? Предполагам едва ли поредни избори...

Александър Александров: Това щях да кажа – не искам повече избори. Омръзна ни – и на администрацията, и на хората ни омръзна. Омръзна ни да гледаме бездействие. Вече 35 години надежди – надежди че това ще стане, онова ще стане... Искам реални, прости неща за човешкото съществуване. Да запазим хората и да се спасим от още по-голямо обезлюдяване, сериозни доходи и по-малко безработица, добре асфалтирани улици, сменени водопроводи, ремонтирани училища и детски градини.

Надявам се 2025 година да е мирна, щастлива, да е много по-успешна, да стартират европейските програми и процедурите по тях да бъдат опростени, така че да привлечем повече инвестиции за подобряване на инфраструктурата и хората наистина да са доволни, че са останали да живеят в нашите села!



В края на годината в Ружинци отвори врати етнографска къща-музей

Традиционен коледен лекоатлетически турнир се проведе във Видин

Традиционен коледен лекоатлетически турнир се проведе във Видин. В спортното събитие взеха участие над 200 деца от всички видински училища и детски градини на възраст от четири до седемнадесет години. То се състоя за шеста година на закритата лекоатлетическа писта в град Видин.

Момчетата и мо-

мичетата се състезаваха в няколко различни дисциплини. Най-малките участници се надпреварваха на 60 метра бягана и скок от мястото. По-големите пък премериха сили и на скок дължина и скок височина.

В залата бе заместник-кметът на Община Видин Борислава Борисова, за да подкрепи младите

спортисти. Тя поздравя присъстващите от името на кмета на общината д-р Цветан Ценков и от свое име: „Пожелавам на Вас деца, да сте здрави и да не спирате да спортувате! Уверявам Ви, че общинското ръководство ще продължи да подобрява спортната среда, за да се гордеем всички, когато станете шампиони на България!“

Борисова награди с медали най-добре представителите се малки лекоатлети.

Турнирът е част Програма за отбелязване на Коледни и Новогодишни празници в Община Видин и се организира съвместно със Спортен клуб Радуканови - лека атлетика Видин и Регионално управление на образованието.



Отличиха най-успешните спортисти и треньор на Видин за 2024 година

▷ от стр. 1

кметът на Община Видин д-р Цветан Ценков, заместник-кметовете Мартин Дончев и Борислава Борисова, секретарят на Общината Емилиян Енчев, заместник-председателят на Общинския съвет Николай Николов, членовете на Постоянната комисия за работа с децата, младежта, спорта и туризма към Общинския съвет на Видин, младши експертът за областите Видин, Враца и Монтана в Министерство на младежта и спорта Мария Георгиева, директорът на Общинско предприятие „Спортни имоти“ Юлиян Иванов и други.

Приветствие към присъстващите отправя кметът д-р Цветан Ценков: „Видин има невероятни спортисти, имал е в миналото и ще продължава да има и в бъдеще. Надявам се градът ни да стои достойно в спортните среди на България. Клубовете и в груповия, и в индивидуалния спорт полагат усилия и техните резултати се виждат. Пожелавам Ви много спортни успехи!“, каза кметът пред спортистите, треньорите и спортните деятели. Той подчерта, че в последните години Община Видин работи усилено за възстановяване на материалната база на спортните обекти в града. Готови

са идейните проекти за спортна зала „Фестивална“ и стадион „Георги Бенковски“.

През годината видинските спортисти постигнаха редица успехи както на национални, така и на международни състезания. Номинациите с постиженията на всеки един от състезателите предварително бяха заявени от спортните клубове. Гласуването стана чрез анкетни карти, като един от критериите е участието в световни и европейски първенства, както и призови класирания в държавни първенства. От значение е също и това дали спортът, в който се състезава даденият спортист, е олимпийски. За 2024 година видинските спортни клубове номинираха общо 77 състезатели. Направени бяха две категории - жени/момичета и мъже/момчета. Въз основа на това експертната комисия за спорт, под председателството на заместник-кмета Борислава Борисова, определи най-успешните спортисти на Видин за 2024 година.

Десетото място в класациите е отредено за Николай Ангелов от СК „Бъдин-самбо-2016“ и Нанси Николова от СК „Бъдин-джудо-2016“. Девети са Георги Георгиев от СК по културизъм „Бъдин-Видин“ и двете състезателки на СК „Самбо-Видин“



Емануела Илиева и Десислава Богомилова. На осма позиция в двете класации са съответно Галин Георгиев от СК „Бдин-77“ и Божидар Транков от спортен клуб по водни и гребни спортове „Бонония“ при мъже/момчета и Емма Бейсим - СК „Бъдин-самбо-2016“ при жени/момичета. Седмото място в класациите заемат двама състезатели на СК „Радуканови“ при мъже/момчета и Божидара Иванова. На шестите позиции комисията определи Станислав Петров от СК по бокс „Бдин“ и Милена Милчова - спортен клуб по водни и гребни спортове „Бонония“. Петите позиции заемат Виктор Вачков и Георги Миков от СК „Самбо-Видин“ при мъже/момчета, а при жени/момичета – Ивайла Иванова от СК „Бонония“. Четвърти в класацията при мъже/момчета са Кристиан Георгиев – СК „Бдин-77“, Виктор Тодоров, Мартин Теодосиев и Павел Планимиров от Спортен клуб по водни и гребни спортове

„Бонония“, а при жени/момичета – Никол Николова, възпитаничка на СК „Борба, самбо, джудо“.

Спортен клуб „Бъдин-ММА“ бе отличен за постигнати високи спортни резултати. Тази година комисията връчи награда и за най-проспериращ отбор за 2024 година на ВК „Бдин-Вида“, за най-успешен отбор при U15 за 2023-2024 г. бе обявен ФК „Видин“, а голмайстор на годината е Захари Кирилов от същия футболен клуб; отбор на годината стана БК „Видабаскет“ и най-полезен играч от същия клуб стана Алън Куршумов. За постигнати отлични резултати бе удостоен и спортен клуб по тенис на маса „Бдинци-2000“. Любен Перчински получи наградата от Община Видин за двете му първи места на световно и европейско първенство по вдигане на тежести за ветерани. Наградена бе и Елена Петкова, заела първо място на световно първенство по кану-карак за ветерани.

Церемонията продължи с обявяването на призовата тройка. За спортист №3 бе обявен Васил Антонов от СК „Радуканови“ при мъже/момчета и Ева Амико и Симона Младенова – СК „Борба, самбо, джудо“ при жени/момичета. На второто почетно място застават състезатели на СК „Бдин-77“ – Веселин Вълчов и Ангел Стоянов при мъже/момчета и Ванеса Димитрова при жени/момичета.

Първо място в категория мъже/момчета заема Преслав Симеонов – СК по водни и гребни спортове „Бонония“, който спечели златен медал на държавното първенство в Пловдив на К2 - 200 м., на европейско първенство в Братислава, Словакия, се класира шести на К2 - 1000 м. и на световно първенство в Пловдив - също шесто място на К2 1000 м. Наградата му бе връчена от заместник-кмета Борислава Борисова.

Първа в категория жени/момичета и спортист на годината на Видин за 2024 година е Йоана Георгиева от СК „Бдин-77“. За втори път, след 2008 година, нашият град има свой представител, включен в националния отбор по кану-карак. През 2023 г. Йоана спечели първата квота за българския кану-карак за олимпийските игри в Париж - на 500 м едноместен карак при

жените. На игрите във френската столица младата състезателка се класира за четвъртфиналите. През изминалия състезателен сезон Йоана заема редица призови места в наши и чужди първенства. Класира се на трето място К1-500 м на европейското първенство, проведено в Пловдив за девойки до 23 години. Шампионка на държавния индивидуален шампионат за мъже и жени, проведен в Пловдив, където печели девет златни медала на дисциплините: К1-200 м., 500 м. и 1000 м.; К1-5000 м.; К2-200 м., 500 м. и 1000 м.; К4-500 м. и К2 микс-500 м. Избрана е за спортист на годината за 2022 година. Отличие то прие нейната майка Елена Петкова.

Д-р Цветан Ценков обяви и треньора на Видин за 2024 година – Цветан Цветанов от СК „Бдин-77“, който е и треньор на Йоана Георгиева. Под неговото ръководство клубът завоюва много златни медали от всички клубове в България за 2024 година. Неговата награда бе връчена на Светослав Илиев – президент на СК „Бдин-77“.

За доброто настроение на всички присъстващи допринесоха с изпълненията си танцьорите от СК по спортни танци „Елит-Тим“.

ПРОДАВА ИМОТИ

Продавам двустаен панелен апартамент в ж.к. „Вида“ тел. 0887381855

Продавам двустаен панелен апартамент в новата част на ж.к. „Крум Бъчваров“. тел. 0887381855

Продавам самостоятелна къща в ж.к. „Калето“ с двор 807 кв.м. . тел. 0887381855

Продавам самостоятелна къща в идеален център на гр. Видин на първи етаж с площ 80 кв.м. и двор 311 кв.м. тел. 0887381855

Продавам самостоятелни къщи в ж.к. „Христо Ботев“ и ж.к. „Кумбаир“. тел. 0887381855

Продавам тристаен панелен апартамент в ж.к. Васил Левски“ на ет. 5. тел. 0887381855

Продавам тристаен тухлен апартамент с площ 100 кв.м. на 4 етаж в ж.к. „Калето“, тел. 0887381855

Продавам двустаен панелен апартамент в гр. Видин, жк. „Крум Бъчваров“, ет.3. цена 90 000 лв. тел. 0892234113

КУПУВА ИМОТИ

Земеделски производител купува обработваема земя в Северо-западна България. Тел. 0894510605

ДАВА ПОД НАЕМ

Давам под наем тристаен апартамент в ж.к. „Бонония“. Наем 400 лв. и депозит 400 лв. Отдава се на отговорни хора, непущачи и без домашни любимци. тел. 0884464661 за viber, тел. 0888250023

Отдава се двустаен тухлен апартамент в ж.к. „Химик“, етаж 8. Обзаведен. Наем 400 лв. тел. 0877304667

Отдава се гарсониера под наем ж.к. „Бонония“ след ремонт. Месечен наем от 350

лв., депозит 350лв. тел. 0893677788

Давам под НАЕМ магазин с площ от 167 кв.м. в Централната част на гр. Видин. Наем 1600 лв./месец. Депозит 1600 лв. тел. 0887381855

РАЗНИ ПРОДАЖБИ

Продавам кафе машина/ робот. Тел. 0888750975

Подарявам стари керемиди около 500 броя. Тел. 0885320277

Продавам скеле, кюнебеци и пети. тел. 0892031963

Продавам входна врата с каса. тел. 0888806334

Продавам винтонарезки - 1 брой - 1/2" до 1/4" и 1 брой - 1 1/2" до 3 ". Цена 400 лв. Тел. 0894437266

Продавам велосипеди, мъжки, дамски и детски, при интерес на тел. 0895888578

Продавам автоматични кафемашини. Тел.

0895888578

РАЗНИ КУПУВА

Търся да закупя вендинг машина за кафе. тел. 0885581001

Купувам автентични сукмани, потури, ямурлуци, ризи, престилки, стари платове. Тел. 0876577049

Купувам пчелен мед от рапица и восък; тел.: 0887 621 540

Изкупувам стари мотори симсони и ETZ 251. тел.:0895317321

Купуваме пустееща земя във всички области. тел. 0877775727 и 0879690938

УСЛУГИ

Предлагам почистване на апартаменти, къщи, офиси, мазета, гаражи, градини и др. Цена по договаряне. тел. 0875304862

Шием завеси по размер. тел. 0888999505

Предлагам услуги с мини багер самосвал, извозване. Тел. 0882946622

Циклене и лакиране на паркети и дюшемета с професионални машини. тел. 0886530020

Хамалски услуги. Чистене на дворни мес-

та, мазета и тавани. тел. 0896334462

Предлагаме претрапиране на мека мебел - над 300 вида дамаски. тел. 0886003381

Ремонт и продажба на хладилници и фризер; тел.: 0878 236 392, Пепа

Монтаж и демонтаж на мебели. тел. 08906018170

Предлагам всякакви услуги с мини багер на ниски цени за Враца и околностите. тел

0879881096.

АВТОМОБИЛИ, ЧАСТИ

Продавам мотор Malaguti Ciak, 2006г., 156 к.с., пробег 29 500, с изрядни документи: преглед до юли 2026 г., гражданска до юли 2025г. тел. 0894437266

Търся всякакви стари мотори без значение от състоянието, документално и местоположението. Тел.:0894852279

Актив Инвест Груп ЕООД

търси да назначи строителни работници за различни обекти.

Търсят се следните специалисти:

- Багерист
- Работници покриви
- Работници вътрешни и външни настилки
- Кофражисти
- Специалисти ВиК
- Шпакловчици
- Заварчици
- Общи работници

Изисква се кандидатите да имат опит в строителството. Представени удостоверения за допълнителна квалификация и умения, както и наличието на шофьорска книжка ще се считат за предимство.

Дружеството предлага:

- Трудов договор и заплащане, обвързано с постигнатите резултати, опит и квалификация.

Необходимо е да изпратите автобиография на имейл activinvest.vidin@gmail.com или се свържете с нас на +359 893 502 430

Ние АБОНАМЕНТ - 2025г.

БЪЛГАРСКИ ПОЩИ - КАТ. № 2133
ДОБИ ПРЕС - КАТ. № 146

- 1 месец - 10 лв.
- 3 месеца - 27 лв.
- 6 месеца - 50 лв.
- 12 месеца - 90 лв.

Цена за електронен абонамент

12 месеца - 48 лв.

Пишете ни на info@niebg.net

Ако се абонирате за електронния вариант* на вестника до 19.01.2025 г., получавате 20% отстъпка от цената на абонамента.

*отстъпката важи само за ел. вариант

Судоку

Степен: трудно

	5	8			3	2		
			5	4		7		1
	3						6	8
			3	8				7
					2	8	9	4
		7		6	9			3
8				9				
	1	2						
6		4	7		1			8

Предлагаме на всички възможността да получават навсякъде по света пълното издание на вестник „НИЕ“ на електронната си поща.

Абонирайте се за електронното издание на вестник НИЕ и ще получавате вестник НИЕ на електронната си поща. Изпратете имейл или ни потърсете на телефон 089586313, за да потвърдите желанието си да се абонирате и ние ще се свържем с вас.

Издател: „Кей Инвестмънтс“ ЕООД

Авторът носи пълна отговорност за написаното.

Хонорари се изплащат само за поръчани материали.

Малки обяви се приемат на посочените e-mail и телефони
www.niebg.net info@niebg.net vestniknie.info@gmail.com
тел.: 0895 986 313, 0882 026 676

Доставка и монтаж на PVC и алуминиева дограма по заявка на клиента. Доставка и монтаж на щори. Доставка и монтаж на блиндираны врати; тел.: 0894437264, тел. 0894437270

▷ от стр. 1

Център за високи постижения е изграден във Видинска гимназия

ние на територията на област Видин по професиите в сферата на електрониката, компютърната техника, електротехниката и енергетиката, туризма и икономиката.

Над 3,4 милиона лева е инвестицията за създаването на центъра, като финансирането е от Националния план за възстановяване и устойчивост. Общо 28 центъра за високи постижения ще бъдат изградени със средства от плана, като във Видин е първият завършен.

Центърът за високи постижения означава неуморен труд, означава инвестиране на енергията на всички учители в това децата да успяват, сподели при официалното откриване директорът на ПГ „Проф. д-р Асен Златаров“ Мариета Георгиева, като благодари на всички, помогнали за осъществяването на този проект. „Искрено вярвам, че ще останете удовлетво-

рени и с една идея по-високо самочувствие и увереност, че професионалното образование в България е на много високо ниво. И че това, което може да се случва в сферата на професионалното образование, е изключително важно за икономическото развитие на региона и изобщо за успеха на една общност“, допълни Мариета Георгиева.

Проф. Георги Вайсилев, изпълнителен директор на Изпълнителна агенция „Програма за образование“, обясни, че идеята на центровете за високи постижения е училищата, в които те се изграждат, да се превърнат в места за обмяна на опит с останалите професионални училища не само в съответната област, но и в съседните. „За тази цел през следващата година по Програма



„Образование“ сме предвидили специална процедура, където центровете за високи постижения ще бъдат конкретни бенефициенти. Процедурата е за около 70 милиона лева, които ще бъдат използвани за създаване на нови учебни материали, мрежи от училища (както регионални, така и международни), обучения на учителите и много други дейности, които ще подпомогнат реалното използване на създадената база“, обясни проф. Вайсилев. Той допълни, че подпомагането

на професионалните училища ще се случва и чрез програма за финансиране на дуалното обучение – две такива процедури ще има през следващата година.

Наталия Митева, заместник-министър на образованието и науката, отбеляза, че ако в миналото живеещите в крайдунавските градове са се гордеели с това, че европейската култура навлиза през Дунава в България, днес този район има уникалният шанс да покаже, че може да се превърне в една мека на ино-

вациите, на нови работни места, на нови видове бизнеси. „Аз пожелавам на всички вас едно такова светло бъдеще. То, разбира се, започва в училище и докато базата не е всичко, тя е изключително важна. Искрено и горещо вярвам и зная, че тук ще се случват сериозни неща и именно това за мен е център за високи постижения – възможността нашите деца, нашите млади хора да постигнат точно тези умения, дали професионални, дали общи, меки, трансервални, каквито и да ги наречем, които да им позволят дори и професиите да се променят, дори и изискванията на работното място да се променят, те да бъдат успешни“, каза още зам.-министър Митева.

„Има ли деца, има надежда – има надежда за бъдещето, има

надежда за развитие. Така че аз се надявам този иновативен център да бъде основата за изграждането в Северозапада на една мощна иновативна структура, която да дава огромен шанс за развитие не само на бизнеса, а и на всеки човек, който иска да се реализира професионално в този регион“, отбеляза в словото си кметът на община Видин д-р Цветан Ценков.

Центърът за високи постижения е обособен в цялостно ремонтирания и преустроен учебно-производствен корпус на гимназията. В него са разположени модерно обзаведени и оборудвани кабинети за енергетика, електроника, компютърна техника, цифрова и аналогова схематехника и други. Обособени са също така фитнес център и многофункционална конферентна зала за работа по проекти, презентации и видеоконферентни връзки.

Five

Видински ученици станаха първи в екологично състезание



Първо място в състезанието „Зелената политика на УТРЕ как се разбира ДНЕС“ спечелиха учениците от клуба по Екология при професионална гимназия „Проф. д-р Асен Златаров“ Видин. Учениците Ясмينا Витанова, Адриана Тодорова, Ивайло Георгиев, Денис Такев и Йоан Антов, с ръководител г-жа Миглена Стилиянова, представиха достой-

но своето училище и Община Видин.

Целта на състезанието бе в сътрудничество със съответните общини всеки екип да се запознае и да представи зелената политика в своя регион (проекти, методи на работа, структури в общността, закони и др.), като може и да добави интересни и приложими идеи към видяното. На състезанието екипът на

видинската гимназия представи зелените политики на Община Видин, на училището и бъдещи планове и идеи. В подготовката за състезанието учениците се срещнаха с кмета на община Видин д-р Цветан Ценков и началника на Отдел „Екология“ в общинската администрация инж. Светла Ангелова. Също така посетиха и депото за отпадъци.

И в крайна сметка пожеланието на д-р Цветан Ценков отправено към учениците в края на срещата: „Пожелавам ви да сбъднете всички свои мечти, успешно да се представите на състезанието и да защитите честта на нашия град“ стана реалност.

Отборът на гимназията получи награда от 2000 лева, с

която ще реализират зелена инициатива в своето училище. Идеята, която възпитаниците на ПГ „Проф. д-р Асен Златаров“ защитиха, е изграждане на екозона в училище, която ще включва мини гора, градска ферма и компостер. Тази зона ще бъде модел за устойчиво развитие и кръгова икономика, съчетавайки грижа за природата с образование. Мини гората ще бъде засадена с местни дървесни видове, които ще подобрят качеството на въздуха, ще намалят въглеродния отпечатък и ще създадат зелено пространство за отдих. За нейното изграждане ще се използват принципите за изграждане на този вид гори, които израстват два пъти по-бързо от нор-

малните. Градската ферма ще осигурява свежа храна за училищната кухня, като учениците ще участват в засаждането и поддръжката на зоната. Това не само ще намали въглеродния отпечатък, но и ще насърчи устойчиво мислене. Ще бъде закупен компостер, с който ще се прера-

ботват биоотпадъците от кухнята и двора в ценен тор за растенията. Еко зоната ще ангажира учениците практически и ще бъде пример за екологични практики, отговаряйки на стратегията на ЕС „Farm to Fork“ и ще бъде крачка към по-зелено и устойчиво училище.

КОНЦЕРТ на

25.12 от 18:00 часа, площад „Бдинци“

Муниципална администрация Община Видин, Видинска гимназия „Проф. д-р Асен Златаров“ Видин